

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 101. — ŠTEV. 191.

NEW YORK, MONDAY, AUGUST 16, 1926. — PONDELJEK, 16. AVGUSTA 1926.

VOLUME XXIV. — LETNIK XXXIV

POLOŽAJ V ANGLEŠKI PREMOGARSKI STAVKI

Pričakuje se, da bo sledil današnji konferenci delavskih zastopnikov mir v premogarski industriji. — Cook pravi, da bo Lloyd George odgovoril na izjave ministrskega predsednika. — Cooku je baje več za lastni ugled kot pa za dobrobit premogarjev.

LONDON, Anglija, 15. avgusta. — Vse kaže, da se konečno bliža mir v premogarski vojni v Angliji, po petnajstih mučnih tednih boja, ki je povzročil velikanske izgube v številnih panogah industrije. Na predvečer konference delegatov premogarske federacije je izgledalo kot da so se naveličali stavkarji boja in da se hočejo sporazumeti z lastniki premogovnikov.

Angleška vlada pa stoji medtem na strani. Pripravljena je pomagati pri zopetnem uveljavljanju miru, a hoče čakati, dokler ne bodo stavkarji sami naprosili za vladno intervencijo. Ministrski predsednik Baldwin se bo vrnil v sredo v London.

V govoru, katerega je imel v Perth, So. Wales, je nudil A. J. Cook, tajnik eksekutive premogarjev, presenetljiva razkritja glede kabelske brzovjavke, katero je poslal ministrski predsednik v Ameriko. Rekel je, da so naprosili premogarji Ramsay McDonald, delavskega voditelja, naj odgovori na to poročilo, a da on tega ni hotel storiti.

— Mr. Lloyd George bo storil to ter bo povedal resnico, — je izjavil Cook. Dostavil je, da je kabelsko sporočilo Baldwin predramilo Ameriko in da je dobil sporočilo, da je dvajset tisoč funtov ali \$100,000 na poti za podporo stavkujočih premogarjev.

Dilema, v katero je zašel Cook, ekstremistični voditelj stavkujočih premogarjev, ne kaže nikakih znakov olajšanja. Cook in njegovi ekstremistični tovariši bodo najbrž naprosili na današnji konferenci premogarje, naj jim dajo prosto roko za uravnavo premogarskega spora.

Izrecno dvomljivo je, če se jim bo posrečilo to dobiti. Precej nezadovoljstvo je opaziti med stavkarji radi "negativnega vodstva" Cooka in njegovih tovarišev. To bo imelo mogoče za posledico, da bodo vzeli premogarji zadeve v svoje lastne roke, čemur bodo najbrž sledila pogajanja, na temelju katerih bodo sklenili premogarji okrajne ali regionalne dogovore z lastniki premogovnikov, mesto da bi sklenili narodni dogovor, kot ga zahteva Cook.

Taka akcija bi pomenjala velikanski udarec za ugled Cooka in drugih ekstremističnih voditeljev. Sovražniki sedaj javno dolže Cooka, da stavlja svoje lastne interese nad interese stavkarjev v splošnem. Pravijo, da se bori za ohranitev svojega vodstva in da skuša ohraniti ugled premogarske federacije.

Kljub previdnemu stališču vlade je tukaj javna tajnost, da ne bodo zastopniki vlade zavrnili prošnje premogarjev za interview v prihodnjih par dneh.

Vlada pa bo pred tem zahtevala izjavo, da se hočejo obe stranki resnično pogajati glede miru v industriji. Z drugimi besedami rečeno, noče vlada posredovati vnovič, če bi bili obe stranki še vedno tako trmoglavji kot sta bili dosedaj.

Le Nemčija bo dobila stalen sedež v svetu Lige.

ŽENEVA, Švica, 12. avgusta. Odslek za preosnovanje sveta Lige narodov se bo najbrž odločil proti pomnožitvi stalnih sedežev, brez ozira na sedež, ki je namenjen Nemčiji. — Dr. Giuseppe Motta, predsednik rekonstrukcijskega komiteja, je stavil odločen predlog, naj se vrši zadnja seja dne 30. avgusta.

V slučaju, da se sprejme ta predlog, bodo izgubila vsa upanja Španjci, da dobi trajen sedež v svetu Lige narodov.

Ker je Brazilija resignirala in

je stališče Španjce glede njenega izstopa problematično, so baje gotovi člani komisije proti nameravanemu povečanju trajnih članov od šestih na devet.

Princ iz Walesa bo prišel zopet v Canado.

LONDON, Anglija, 15. avgusta. Čeprav ni bilo dosedaj še nobene tozadevne oficijelne objave, je londonsko časopisje prepričano, da bo obiskal prihodnje leto princ iz Walesa s svojo ženo v Albertu in tam ostal približno ob času, ko se bo zganjalo skupaj živino, kar pomenja najbolj razburilji dogodek v življenju na renči.

Dve novi priči v Hallovi zadevi.

Dve novi priči v morilni zadevi Hall-Mills podpirata baje Mrs. Gibson. — Detektiv tri-djo, da so videli možje, nahajajoči se v bližini pozorišča umora, Mrs. Gibson.

Detektiv, ki preiskujejo umor Rev. Halla ter Mrs. Eleanor Mills, ki sta bila ustreljena pred štirim leti v bližini New Brunswicka, N. J., so izjavili večeraj zvečer, da imajo dve priči, ki bosta potrdili povest Mrs. Jane Gibson. Imeni teh dveh prič bosta objavljena jutri.

Mrs. Gibson, ki je bila priča tekom uvodnega zaslišanja Henry Carpenterja in Stevensa, polbrata Mrs. Hall, je prisegla, da sta bila Carpenter in Stevens tudi na pozorišču zločina. Identificirala je tudi Mrs. Frances Stevens Hall, vdovo umorjenega kot navzočo na pozorišču umora. Oba moža in Mrs. Hall so obdolženi dvojnega umora.

Novi priči sta možka, in soglešno z detektiv, sta videla jahati Mrs. Gibson na muli preko Phillips farme, na kateri je bil izvršen zločin. Oba možka sta videla Mrs. Gibson na njeni poti z doma, ko je iskala osebe, o katerih je domnevala, da kradejo njeno koruzo.

Do zadnjega časa, ko je identificirala Stevensa in Carpenterja, je bilo pričanje Mrs. Gibson brez vsakega potrdila.

Tretja priča, ki bo mogoče potrdila izjavo Mrs. Gibson, je Willard Staub, star 27 let. Policia je priznala, da je nekaj negotovosti glede Stauba. Bil je prvi, o katerem se je glasilo, da je priznal, da se je nahajal v razdalji 75 korakov od divje jablane, pod katero je bil izvršen dvojni umor. Poneje pa je pričel trditi, da je bil na Phillipsovi farmi dne 13. septembra, ne pa v noči umora, en dan pozneje.

Inšpektor Underwood, ki je član preiskovalcev za generalnega pravdnika Simpsona, ki je bil imenovan, da oživi slučaj, je vprizoril večeraj tri poskuse, da napoti Stauba, da ponovi povest kot jo je povedal prvotno. V prvi svoji izjavi je rek, da je bil na pozorišču umora, da pa je odšel še predno so padli strelji.

Pogodba -- udarec za Francijo.

Pogodba, ki je bila sklenjena med Italijo in Španjko, pomenja udarec za Francijo. — Angleško mnenje razlaga na tak način novo pogodbo.

LONDON, Anglija, 15. avgusta. Sedaj, ko imajo Angleži priliko izvedeti nekaj o novi italijansko-španski pogodbi, ter razmišljati o njenem pomenu, je opaziti tukaj tendenco, da se obrača ta pogodba proti Franciji, kljub nasprotnim miroljubnim izjavam.

Glede možnega učinka na angleške interese v Sredozemskem morju ni opaziti tukaj skoraj nikakega vznemirjenja. Listi so sprejeli za verodostojno italijansko izjavo, da se ne obrača nova pogodba proti angleških komunikacijskim črtam skozi Sredozemsko morje.

Vroča debata med jugoslovanskim in bolgar. poslanikom.

Bolgarski komitaši s o navalili na jugoslovansko mesto, a so jih pregnali orožniki.

BEOGRAD, Jugoslavija, 15. avgusta. — Bolgarski komitaši so v pretekli noči napadli jugoslovansko vas Badaljina.

Jugoslovanske mejne straže so prihiteli na lice mesta ter pogrnali komitaše na bolgarsko ozemlje. En jugoslovanski orožnik je bil ranjen.

Vspritko zadnjega spora, tikajočega se Krive Balanke bo najbrž postal balkanski položaj še bolj zapleten kot je bil dosedaj.

DUNAJ, Avstrija, 15. avgusta. Iz Beograda poročajo, da je zapustil jugoslovanski minister za zunanje zadeve Ninčič večeraj Bled ter se napolil v Beograd, očitno v pričakovanju, da sprejme odgovor iz Sofije na zadnjo kolektivno poslanico Jugoslavije, Romunske in Grške.

Možno pa je tudi, da je odpotoval Ninčič v glavno mesto v zvezi z Badaljinu afero.

Poročajo, da sta bila dva bolgarska komitaša ubita tekem spopada z jugoslovanskimi orožniki pri Badaljini.

Dvajset ubitih pri eksploziji.

BUDIMPEŠTA, Madžarska, 13. avgusta. — Pri eksploziji municijske tvornice Mancrada Weiss na Czepel otoku, osemnajst milj od tukaj, je bilo ubitih, soglešno z zadnjimi poročili, dvajset ljudi, a tega števila še ni bilo mogoče potrditi radi velikega obsega moderne tvornice ter velikanske vročine še vedno gorečih poslopij. Požarni brambi se je danes zjutraj posrečilo preprečiti nadaljno razširjenje požara.

Mancrad Weiss naprave so edine municijske tvornice, ki so dovoljene Madžarski na temelju Trianonske mirovne pogodbe ter stoje pod kontrolo medzavezniške kontrolne komisije. Tekom svetovne vojne so dobavljale šestdeset odstotkov eksplozivnih snovi, katere je uporabila avstro-ogrška armada. Domneva se, da je eksplodiralo kakih trideset ton smodnika. Sila eksplozije je bila tako velikanska, da so popokale šipe v 18 milj oddaljeni Budimpešti. Strehe hiš v bližini municijske tvornice so bile odtrgane in številni ljudje so bili ranjeni od drobeev, letelih naokrog.

Kavalerija razgnala ljudsko množico.

NANCY, Francija, 12. avgusta. Kavalerija je razgnala ljudsko množico, broječo kakih 3000 oseb večeraj zvečer tekem demonstracije proti visokim življenjskim stroškom.

Ljudska množica je prepevala internacionalo ter skušala navaliti na občinsko hišo, potem ko je prodrla policijski kordon. Na dotičnem mestu je vprizorila kavalerija napad ter napravila konec demonstracijam.

Pomerene je dobil nominacijo.

COLUMBUS, O., 12. avgusta. — V javni izjavi je priznal večeraj sodnik Florence Alden, da je dohl prejeli senator Pomeran nominacijo kot demokratični kandidat za zvezni senat.

Francija hoče zadostiti zahtevam.

Francozi se sedaj zavzemajo za ratifikacijo zadolžnega dogovora. — Splošno se priznavajo, da so brezuspešni vsi prizivi na ameriško čustvovanje glede dolga.

PARIZ, Francija, 13. avgusta. Odgovor senatorja Boraha na poziv prejšnjega ministrskega predsednika Clemeneauja je bil objavljen v francoskem časopisu brez vsakega komentarja. Zadnje renčanje starega tigra je vzbudilo tukaj le zanimanje enega dne. Dalo je izraza razpoloženju bredvojne večine naroda, a celo ta večina, ki obsega brez dvoma vse one, ki imajo v svojih rokah vodstvo zadev dežele, je prišla do zaključka, da je treba pomiriti čustvovanja v zadevi dolgov ter posvetiti vso pozornost le hladnim dejstvom položaja.

Če bi posvečali senatorju Borahu večjo pozornost kot pa staremu Clemeneauju, bi se le poostiril spor, ki je trajal dosti dolgo. Tukaj je pričela prevladovati tendenca, ki soglašaja z nazori predsednika Coolidgea, da so pogajanja zaključena in da so s tem tudi zaključena vsa prerekanja.

Podkomisiji, imenovani od finančnega in zunanega komiteja poslanske zbornice, namerava uporabiti čas parlamentarnih počitnic s preštudiranjem dokumentov, tikajočih se zadolžnega problema. Že sedaj je opaziti čudno izpremembo v mnenju članov teh komitejev, slišno izpremembi v mnenju, katero je bilo opaziti pri ministrskem predsedniku Poincaruju izza časa, ko je prišel zopet v urad.

Francozi so prišli obotavljaje, a zaključno do prepričanja, da ni razpoloženje Amerike tako kot ga je opaziti na formalnih banketih tekem proslave četrtega julija. Naučili so se razlikovati med ameriško zgovornostjo in ameriško natančnostjo pri računih in vsled tega je mogoče domnevati, da bo francoski parlament do oktobra meseca odobril zadolžni dogovor z Združenimi državami.

Čičerin bo prišel v Pariz.

PARIZ, Francija, 12. avgusta. Ruski minister za zunanje zadeve Čičerin bo došel v teku tega meseca v Francijo. Glasi se, da bo potoval le radi svojega zdravlja, vendar pa pripisujejo njegovemu obisku tudi politično važnost.

UČINKI BOJKOTA V MEHIKI

Lastniki department prodajalen ter trgovci na debelo v mehiškem glavnem mestu izjavljajo, da je njih trgovina močno prizadeta vsled bojkota katoličanov. — Uradniki izjavljajo, da se bo bojkot izjalovil.

MEXICO CITY, Mehika, 15. avgusta. — Večrajšnji dan je značil pričetek tretjega tedna izza časa, ko so bile uveljavljene vladne regulacije glede službe božje ter imetja cerkva v Mehiki, a v glavnem mestu je bilo opaziti le malo znakov konflikta med katoliško cerkvijo in državo, katerega je povzročil predsednik Calles s svojim dekretom.

Ekonomski bojkot, katerega podpira Liga za obrambo verske prostosti in s katerim upajo katoliki prisiliti vlado, da modificira svoje omejitve glede cerkve, je precej prizadel trgovino, čeprav ni mogoče ugotoviti, do kakšnega obsega. Nekatere prodajalne v glavnem mestu ter prodajalne na debelo po vseh mestih, trgih in vaseh izven glavnega mesta, poročajo, da dosti trpe vsled bojkota, posebno v zapadnih in južnih delih Mehike.

Najbolj prizadete so bile države Michoacan, Jalisco, Colimas in Oaxaca. V severnem delu republike je bila v splošnem trgovina le malo prizadeta.

Vlada vztraja trdno na svojem stališču, in uradniki pravijo, da se bodo v približno treh tednih povratile normalne razmere, razven če bi katoliki poosttrili svoj bojkot.

Katoliki pa izjavljajo, da so pripravljene nadaljevati z bojkotom meseci in meseci in celo vse leto, dokler ne bo vlada privolila v omiljenje verski regulacij.

Stališče Združenih držav, ki so kazale dosedaj "hands off" politiko, češ, da je verski spor izključno le notranja mehiška zadeva, je ustvarilo dober vtis med tukajšnjimi vladnimi uradniki.

Ministrski predsednik Iraka ranjen.

BAGDAD, Irak, 11. avgusta. — Odpuščen carinski uradnik Hilmi je večeraj zjutraj ob poldnesih napadel ministrskega predsednika Iraka, Sir Abdul Begal Saduna. Napadalec je skočil proti ministrskemu predsedniku, ko je še po stopnjicah v svoj urad ter mu razrezal lice, čelo in desno roko z britvijo. Voznik ministrskega predsednika, ki je sledil slednjemu, je potegnil revolver ter preprečil s tem nadaljne poškodbe. Ustrelili bi papadalec, če bi ministrski predsednik ne posegel vmes.

Ministrskega predsednika so prevlečili v kraljevsko bolnico. Hilmi, katerega so aretirali, je vložil pred kratkim prošnjo za zopetno nameščenje v prejšnjem uradu. Ministrski predsednik je baš razmišljal o tej prošnji.

Železniška nesreča na Bavarskem.

LONDON, Anglija, 13. avgusta. V nekem poročilu iz Berlina na Exchange Telegraph se glasi, da je izgubilo danes zjutraj tekem neke železniške nesreče v bližini Fresing na Bavarskem petnajst ljudi življenje.

BERLIN, Nemčija, 13. avgusta. Vlak na progi Berlin-Monakovo se je ponesrečil v bližini Langebach, ki leži pri Freising na Bavarskem. Soglešno s prvimi poročili je izgubilo življenje več ljudi.

Nadaljne žrtve strupenega žganja.

SUDBURY, Ont., 13. avgusta. Trije smrtni slučaji in številne bolelosti, ki so bili posledica zavzivanja munšajna, so napotili oblasti, da so pričele energično iskati vir tega strupenega žganja.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno če, ako boste vpoštevali svojo ko-

Dinarji	Lire
Din. 500 \$ 9.45	Lir 100 \$ 4.05
Din. 1,000 \$ 18.60	Lir 200 \$ 7.80
Din. 2,500 \$ 46.25	Lir 300 \$11.40
Din. 5,000 \$ 92.00	Lir 500 \$18.50
Din. 10,000 \$183.00	Lir 1000 \$36.00

Za pošiljavo, ki presegajo Desettisoč Dinarjev ali pa Dvatisoč Lir dovoljnjemo poseben znesku primeren popust.

Nakazila po brajzavnem planu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street Phone: CORTLANDT 4687 New York, N. Y.

je edino slovensko podjetje v New Yorku, ki ima vplačan predpisani kapital za izvrševanje poslov državne banke, ter se v soglasju s postavo samore imenovat banko.

Prispevek v letu 1925 je znašal \$5,992,673.47, v besedah: — trinašilljoni - številstotosemstošestdeset in štiri deset tisoč dolarjev in 47 centov.

Posebni podatki.

Prispevek za izplačilo ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: za \$25, ali manjši znesek 75 centov; od \$25, naprej do \$300, po 5 centov od vsakega dolara. Za večje zvrste po pismenem dogovoru.

GLAS NARODA (SLOVENE DAILY)

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation) Frank Sakser, president. Louis Benedik, treasurer.

Place of business of the corporation and addresses of above offices: 82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Subscription Yearly \$6.00. Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenimi nedelj in praznikov. Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. Telephone: Cortlandt 2876.



HALLOVA ZADEVA

Po štirih letih se je oživel v New Jersey velik proces. Pred štirimi leti so našli na samotni farmi mrtvega protestantskega pastora Halla in njegovo ljubico, mlado cerkveno pevko.

Slučaj je bil vzbudil precej hrupa in povzročil precej dima, toda zastran pomanjkanja dokazov, ni bil nihče procesiran.

Neki newyorški list je pa začel zadnji čas brskati po preteklosti in je s svojimi dvoumnimi namigavanji povzročil, da je je obravnava obnovila.

Governer države New Jersey, Moore, se je osebno zavzel za zadevo ter ponovno izjavil, da ne bo prej odnehal, dokler ne pride na jasno.

Imenoval je posebnega državnega pravdnika ter mu naročil, naj stori vse, kar je v njegovi moči.

Državni pravdnik se je podal na delo. Najprej je ukazal aretirati vdovo umorjenega pastora in jo je izpustil šele, ko je položila petnajst tisoč dolarjev varščine.

Koncem prejšnjega tedna so aretirali njenega brata in njenega nečaka. Vse kaže, da sta ta dva neposredno zapletena v umor ter da sta morila po izrecnem naročilu Mrs. Hall.

Do tukaj je vse dobro. Vendar bi bilo treba nekaj pripomniti v zvezi s tem.

Oblast je aretirala dve osebi zastran umora, nakar je začela zbirati proti njima dokazilni material.

Ali bi ne bilo boljše, bolj človekoljubno in bolj pravično — prej zbrati proti človeku dokazilni material in ga šele nato aretirati?

PROHIBICIJSKI CAR

Pred kratkim je bil odpotoval v Anglijo poveljnik ameriških suhaških sil, general Andrews.

Po kaj je šel, ni pred svojim odhodom, natančno omenil, toda zdi se, da zastran vtihotapljanja angleškega žganja v Združene države.

Pred kratkim se je vrnil. Ob svojem povratku je rekel, da bo v najkrajšem času Združene države popolnoma osušil;

da bo v doglednem času iztrebil vse munšajnarnje in vse butlegarje;

da bo napravil konec nepostavni produkciji žganja; da bo naučil ameriški narod spoštovati in uvaževati postavo;

da bo spodil iz službe vse nepošteno suhaške uradnike. Vse to je obljubil in še marsikaj drugega.

V Angliji prodajajo močno pijačo. General Andrews se je najbrž ni branil, ker se je tako salabolsko korajžen vrnil v Združene države.

Frak ga je izdal. Lopov Edward Watt je prišel te dni k nekemu londonskemu draguljarju. Izbral je krásno biserno ovratnico, vredno ogromnega denarja.

PRIZOR IZ YELLOWSTONE NARODNEGA PARKA



Jugoslavia irredenta.

Pri Sv. Luciji se je vršilo zborovanje posestnikov, ki so zainteresirani na ogromnih napravah podjetja Brunerjevega. Paziti morajo na svoje pravice.

V Idriji se je mudil sindikalni tajnik Marini iz Vidma. Vršil se je nov pogovor o zvišanju plač rudarjem.

Po vseh občinah v Istri se je vršil cvetlični dan v korist akciji, uvedeni za pobiranje jetike v deželi.

Legar se pojavlja v Trstu, kakor lani v vročem poletju. Občinski zdravstveni urad opozarja meščane na nevarnost s strani vode, mleka, zelenjave in sadja, zlasti na školjki.

30 zabojev italijanskih knjig za Dalmacijo je odšlo pred kratkim iz Trsta s parnikom "Taranto". Italijanske knjižnice v Dalmaciji bodo kmalu prenapolnjene.

Sežanski fašistovski voditelji bi radi uničili vsako slovensko društveno gibanje. Gospa Aviani in Grazioli pa nista baš proti društvom.

Poseben pozdrav slovenskim delavcem je izrekel Rossoni na zborovanju sindikatov v Trstu.

Melchiori o gospodarski borbi. Na fašistovskem zborovanju v Trstu je generalni podtajnik Melchiori razlagal, kako se nahaja Italija sedaj na razpotju: ali naj se odprave svojememu smu po veličini in se uda vlogi manjših sile ali

pa naj vdiši borbo, da si prisvoji primerno pozicijo v svetu. Noben fašist ne dvomi o tem, kaj ima Italija storiti.

Strogo pazno nad vojaškimi pokopašči je ukazal videmski prefekt s posebno okrožnico vsem občinam pokopališča se morajo držati v dobrem stanju.

"Il Popolo di Trieste", fašistovski glasilo, je bil zadnje dni dvakrat zaplenjen. Poročal je o incidentih, ki so jih baje izvalili angleški mornarji v Trstu.

Pohvaljen Pitacco. Predno se je dr. Pitacco odpeljal iz Trsta v Rim, je poslal Musoliniju brzojavko, v kateri javi, da je služil v Trstu kot Italijan in fašist in pri odhodu misli udano na njega.

O krivi poti piše "Goriška Straža", to je o uhanju ljudstva s poti zavednosti in ponosa na pot kleceplavstva in hlapčevske ponižnosti.

V trgovsko federacijo in Goriškem silijo vse slovenske trgovce. Dobilni so te dni iz Gorice pozive za pristop z dostavkom, da bo moralo vsako podjetje plačevati določeni prispevek zakonito priznanemu sindikalnemu udruženju.

Iz Jugoslavije.

Angleško vojno brodovje v Dubrovniku angl. sredozemsko vojno brodovje pod vodstvom admiralske ladje "Warspite", ki je v pozdrav razobesila jugoslovansko zastavo in oddala 21 strelav, na katere je odgovorila jug. torpedovka "Jastrebov" z enakim številom strelav.

Prebivalstvo je priredilo angleški mornarici navdušene ovacije. Brat črnogorskega generala Martinovića umorjen.

Iz Nikšiča poročajo: Dne 18. julija so odšli iz Nikšiča v Črni gori v Grahovo zdravnik dr. Niko Martinović, šolski nadzornik Ivan Kutečki, šolski upravitelj Radoje Radović in policijski uradnik Mihajlovič, da določijo tamkaj prostor za zgrajeno nove šole.

Velika fašistovska zborovanja. Te dni se je vršil v Trstu kongres sindikatov, na katerem sta bila navzoča Rossoni, organizator fašistovskih sindikatov in Melchiori, najmlajši generalni podtajnik fašistovske stranke.

150-letnica zagrebškega učiteljskega. Letos poteče 150 let, odkar je bilo v Zagrebu ustanovljeno prvo učiteljske učiteljske zbor za zagrebškega moškega učiteljskega sklenil, da proslavi jubilej na svečan način.

Magister — okraden. Vlojni na Sušaku se množijo od dne do dne. Policija pri vsem trudu ne more priti na sled zlikovcem. Te dni so magistratu Jos. Warty, večletnemu sodniku mestne lekarne pri Orlu v Mariboru, sedaj na Sušaku, odnesli iz stanovanja vse njegovo obleko, uro itd., da mu ni ostalo drugega kakor kar ima na sebi.

Velik požar v Subotici. V tovarni kemičnih produktov v Subotici je izbruhnil požar, ki je uničil celo tovarno. Ogjenj se je pojavil najprej v strojnem oddelku, kjer se je nahajalo mnogo gorljivega materiala: olja, katrana in raznih kemičnih proizvodov.

ZENITNA PONUDBA. Izobrazena Slovenka, lepe znanjosti, pridna gospodinja, bi se rada omožila z akademsko izobrazjenim gospodom ali trgovcem nad 40 let starih.

Kako zaslužiti brez truda \$5. To je kaj enostavno. Naložite pri nas vsa k teden na "SPECIAL INTEREST ACCOUNT" po 4% \$5.— Obresti, ki se naberejo do poteka 52 tednov, znašajo nekoliko več kot \$5.—

Poleg tega imate na strani \$260.— glavnice, znesek, s katerim lahko računete v slučaju potrebe.

Frank Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Advertisement for Wilbur Instant COCOA UBES, featuring a product image and the text "Cokoladni mlečni mešanica doma" and "Napravite ga z Wilbur Instant COCOA UBES".

Peter Zgaga Kot demokratični kandidat za predsedniško mesto pride predvsem vpoštev govener newyorške države Al Smith.

V New Yorku hoče biti izvoljen za kongresnika dosedanji kongresnik Fish.

Pri Bostonu je policist ustavlil nekega avtomobilista zastran prehitre vožnje.

Angleški pacifisti pravijo, da je vojna velika krivica.

Italijani pravijo, da je vojna grda.

Francози smatrajo vojno za veliko neumnost.

Angleži se že stoletja s pridom poslužujejo krivice.

Italijani so tekom stoletij izgubili ves zmisel za lepoto.

V bližini Hallove palače ima malo farmico neka Mrs. Gibson Peča se s svinjerejo.

Ko je pred štirimi leti nekega večera hodila po farmi, je baje videla dva človeka, ki sta umorila pastora Halla in njegovo ljubico.

Mrs. Gibson je najvažnejša priča. Časopisje ji pravi enostavno "pig woman". To bi se reklo po naših "svinjerjka" ali "svinjarika".

Izraz "pig woman" je precej poniževalen, posebno če se pomisli, da se je prava svinjarja že dolgo let vršila na Hallovem domu, ne pa na farmi Mrs. Gibson.

Odpuščati in pozabljati! To pravilo bi moralo biti vsesplošno.

Le to je križ, ker človek nikdar ne pozabi tistega, kar je odpustil.

Napetost med Jugoslavijo in Bolgarsko narašča. Prišlo je že do izmenjav resnih in odločnih not. Vse seveda zastran Mecedonije.

